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Rozkopané chodníky, zátarasy a 
slepé uličky nás donutily improvi-
zovat. Po chození v kruhu jsme ko-
nečně dorazili k pěší lávce přes řeku 
Ostravici, kde někteří z mostu po-
zorovali ryby, jiní si všimli soutoku 
dvou řek Ostravice a Lučiny.
Když jsme konečně v úporném ve-
dru stanuli před branami hradu, 
připadali jsme si jako hrdinové a 
dobyvatelé. Tím výlet zdaleka ne-
skončil. Druhá část dne se odehrá-
la ve čtyřpatrovém trampolínovém 
centru Hop Jump, kde žáci odlo-
žili školní stres, batohy a veškeré 
zábrany. 
Skákalo se, smálo a létalo – někte-
ří snad i na chvíli opravdu překo-
nali gravitaci. Zaslouženou tečkou 
celého dne byl oběd v nákupním 

centru Karolina. Když děti dostaly 
svobodu výběru jídla, ukázalo se, 
že největším vítězem výletu je... 
fastfood! Tento den byl příjemným 
zpestřením konce školního roku, ať 
už kvůli historickým kulisám, akční 

navigaci nebo vzdušným akroba-
ciím. Byl důkazem toho, že i výlet 
v městském prostředí může být 
plný dobrodružství a společných 
zážitků.                  

Petra Mertová a Lenka Golová

První zastávkou bylo Muzeum klo-
bouků v Novém Jičíně, kde se děti 
zúčastnily interaktivního worksho-
pu. Měly možnost seznámit se s 
výrobou klobouků a následně si 
vytvořily vlastní originální mini 
modely.

Poté následovala prohlídka Muzea 
generála Laudona, kde se žáci do-
zvěděli zajímavosti o životě tohoto 
významného vojenského velitele a o 
historii města.
Odpoledne jsme se vydali pěš-
ky přes Svinec do Starého Jičína. 

Po túře následoval další program, 
tentokrát přímo na hradě Starý Ji-
čín, kde nás čekalo večerní opékání, 
střelba z luku, povídání o historii 
hradu, následovalo přespání v hrad-
ní věži. Atmosféra starého hradu do-
dala přenocování kouzelný nádech.
Druhý den byl zakončen moderně – 
žáci se zapojili do virtuální hry, za-
žili poutavé příběhy v historickém 
sklepení pod náměstím v Novém 
Jičíně. Hry vyžadovaly aktivní účast 
při řešení úkolů, podpořenou mo-
derní technologií a interaktivními 
prvky.
Výlet se nesl v duchu spoluprá-
ce, objevování a skvělých zážitků. 
Všichni jsme si odnesli nejen krásné 
vzpomínky, ale také nové poznatky 
a zážitky, které nás opět trochu víc 
stmelily jako kolektiv.     

Blanka Zemánková

Expedice Ostrava:  
mise na hrad, skoky do vzduchu a hranolky

Dobrodružný školní výlet 7. třídy

S žáky 8.A jsme tentokrát vyrazili na školní výlet do našeho krajského města. Začali jsme odhodlaně – cílem byl 
Slezskoostravský hrad, místo s nádechem historie. Mnozí se tam vydali úplně poprvé. Cesta k hradu se proměnila 
v menší expedici. Kampus ostravské univerzity, kterým jsme měli projít, připomínal spíš překážkovou dráhu než 
civilizované městské prostředí. 

Ve dnech 10.–11. června 2025 se žáci 7. třídy vydali na dvoudenní školní výlet, který byl plný tvořivosti, historie i 
dobrodružství.
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Výlet nebyl jen odměnou za celoroční práci, ale přede-
vším příležitostí k posílení přátelských vztahů ve třídě. 
Program, který byl plný her, týmových aktivit a netra-
dičních výzev, byl zaměřen na stmelení kolektivu, vzá-
jemný respekt a ohleduplnost. 
Důraz byl kladen na spolupráci, podporu a zapojení ka-
ždého dítěte bez rozdílu. Podařilo se vytvořit prostře-
dí, kde se děti mohly projevit, zažít úspěch a radost ze 
společných zážitků. Společné chvíle při všech hrách i 
ranní rozcvička zanechaly v dětech mnoho nezapome-
nutelných dojmů a posílily vztahy, které přesahují rá-
mec školních lavic.                                                      Petra Švrčková

Navštívili jsme Štramberskou 
Trúbu – starobylou věž, která je 
symbolem města. Odměnou za vý-
stup na věž nám byl krásný pohled 
na okolní krajinu.
Po prohlídce Trúby jsme zaví-
tali do Pekárny U Káči, kde jsme 

se dozvěděli, jak se pečou pravé 
štramberské uši. Děti si mohly vy-
zkoušet tvarování těsta a vytvořit 
tak své vlastní ucho.
A co bylo nejlepší? Mohly ho sníst – 
bylo výborné! Kromě pečení jsme se 
také dozvěděli spoustu zajímavostí 
o historii Štramberku a o tom, proč 
jsou štramberské uši tak slavné. 
Bylo to poučné i zábavné zároveň.
Další zastávkou byla Minizoo Aqua 
Terra, kde jsme viděli spoustu za-
jímavých zvířat. Nejvíc nás zau-
jali hadi, mini opičky, kajmanka 
a krajta. Mohli jsme si zvířata 

prohlédnout zblízka a dozvěděli 
jsme se o nich spoustu zajímavostí 
od pana průvodce. Ti nejodvážnější 
se dokonce mohli vyfotit s krajtou 
kolem krku!
Druháci stihli během výletu i pro-
cházku k jeskyni Šipka, kde si moh-
li prohlédnout okolí, a jejich dětská 
fantazie na tomto tajuplném mís-
tě natolik zapracovala, že někteří 
uvěřili, že v jeskyni viděli pravěké-
ho člověka. Z výletu si odnášíme 
spoustu nových zážitků a už se tě-
šíme, kam společně příště zase vy-
razíme!                              Silvie Kokešová

Zážitkový školní výlet 5. třídy do Kletné

Školní výlet druháků a třeťáků do Štramberku  
den plný dobrodružství, historie 
a sladkých vůní!

Ve dnech 29. a 30. května 2025 se žáci 5. třídy naší zá-
kladní školy zúčastnili dvoudenního školního výletu, 
který se uskutečnil v krásném prostředí táborové zá-
kladny DDM Kopřivnice v Kletné u Suchdola nad Odrou.

Ve čtvrtek 12. 6. 2025 vyjeli žáci 2.A, 3.A a 3.B na krásný výlet do malebného městečka Štramberk. Sluníčko nám 
přálo a my jsme se těšili na den plný zážitků, poznávání a zábavy.
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Pro podávání přihlášek na střední školy je stěžejní vol-
ba prioritní školy. Ukazuje se, že správná volba a pořa-
dí škol jsou pro úspěšné absolvování přijímacího řízení 
opravdu klíčové. Přihlášky si v letošním školním roce 
podalo celkem 23 žáků z 5., 7. a 9. ročníku. 

Na víceletá gymnázia byli přijati tři z pěti žáků. Určující 
je však úspěch absolventů devátých tříd. Zde můžeme 
konstatovat, že všichni byli přijati již v prvním kole, 89 
% žáků na školu s nejvyšší prioritou. 

Mgr. Hana Kubešová, výchovný poradce

Pomáháme i jiným školám
Rádi bychom připomněli, že finanční výtěžek z říjno-
vého sběru jsme se rozhodli věnovat na pomoc škole ZŠ 
Karlovice v Jeseníkách, kterou v té době postihly ničivé 
záplavy. Jsme hrdí, že i díky našemu sběru jsme mohli 
přispět na obnovu školy a vyjádřit solidaritu s těmi, kdo 
to v danou chvíli nejvíce potřebovali.
Celoroční sběr papíru – konečné výsledky
Na konci školního roku proběhlo vyhodnocení celoroč-
ního sběru. Všem zapojeným třídám patří poděkování! 
Nejlepšími sběrači za celý školní rok se staly tyto třídy:
1. místo: 5.A – 1498 kg, 
2. místo: 1.A – 1257 kg
3. místo: 4.A – 878 kg

Zvláštní ocenění si zaslouží i jednotlivci.
Vendula Chýlková (1.B) – 662 kg
Šimon Chýlek (5.A) – 662 kg
Barbora Čajánková (4.A) – 618 kg
Velké díky patří také všem rodičům, kteří dětem pomá-
hali se sběrem a připravili krásně svázané balíky papíru, 
což výrazně usnadnilo manipulaci a odvoz.
Zároveň děkujeme žákům 7. ročníku, kteří pomáhali se 
shromažďováním, vážením a odnášením papíru – bez 
jejich pomoci by organizace sběru nebyla možná.
Děkujeme všem, kdo se během roku do sběru zapojili. 
Svým úsilím jste nejen pomohli životnímu prostředí, ale 
zároveň podpořili své třídy. Těšíme se na další společné 
sběrové akce v příštím školním roce!  Blanka Zemánková

Přijímací řízení 2024/2025 se systémem Dipsy 
a výsledky přijímacího řízení na střední školy

Sběr papíru 
červnové výsledky a celoroční vyhodnocení

Druhým rokem se mohli žáci hlásit pomocí elektronického systému Dipsy na střední školy. Na začátku roku došlo 
před spuštěním systému k drobným úpravám, které zpřehlednily celý proces a díky kterým byly eliminovány chyby 
z minulého roku. Zajímavou aktualizací bylo například zpřístupnění opravených testů s bodovým ohodnocením již 
tři dny před vyhlášením oficiálních výsledků přijímacího řízení. 

Během červnového sběru papíru se nám podařilo nasbírat úctyhodných 4180 kg! Děkujeme všem žákům, rodičům i 
pedagogům, kteří se aktivně zapojili a přispěli tak nejen k ochraně přírody, ale i podpoře třídních fondů. 
Nejúspěšnější třídou se v červnovém sběru stala 1.A, která odevzdala 832 kg papíru. Na druhém místě skončila 5.A s 
711 kg a třetí místo obsadila 8.A s 446 kg. Výkupní cena činí 2 Kč za kilogram, finanční odměna bude rozdělena mezi 
třídy podle jejich výkonnosti a připsána do třídních fondů. 

Gymnázium a Střední průmyslová škola
elektrotechniky a informatiky, Frenštát p. R.
obor Elektrotechnika – 2x 
obor Gymnázium – 1x

Střední škola řemesel, Frýdek-Místek
obor Nábytkářská a dřevařská výroba – 1x

Střední odborná škola, Frýdek-Místek
obor Opravář zemědělských strojů – 4x

Střední škola a Vyšší odborná škola, Kopřivnice
obor Mechanik opravář motorových vozidel – 1x

Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Val. Meziříčí
obor Užitá malba – 1x

Střední průmyslová škola, Obchodní akademie a Jazyková 
škola s právem jazykové zkoušky, Frýdek-Místek
obor Informační technologie – 1x
obor Ekonomické lyceum – 1x

Střední průmyslová škola a Obchodní akademie 
Uherský Brod
obor Mechanik elektrotechnik – 2x 

Střední zdravotnická škola, Frýdek-Místek
obor Praktická sestra – 2x

Střední škola zemědělská a přírodovědná Rožnov p. R.
obor Agropodnikání – 1x

Střední škola gastronomie, turismu a lázeňství, 
Ostrava-Vítkovice
obor Cestovní ruch – 1x

Mendelova střední škola, Nový Jičín
obor Zdravotnické lyceum – 1x

Pro představu uvádíme seznam škol i oborů, kam bylo našich 19 žáků z devátého ročníku přijato.
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Den s IZS
ZE ŽIVOTA ŠKOLKY

Jako první přijel k hasičárně policejní vůz. Policis-
ta pan Peter je nejen tatínkem naší Amálky ze třídy 
„Ptáčat“, ale ve Frýdku-Místku vyučuje mladé poli-
cisty. A tento den učil i naše děti. Jako první z úko-
lů měly děti zjistit a zhodnotit na pracovních listech 
chybu v dopravě, kdo se zachoval špatně a jak a kdo 
naopak zodpovědně. Při řešení úkolů nebyl žád-
ný problém, děti si s danou situací dokázaly poradit. 
Také čísla, na která se pan policista ptal v případě ne-
bezpečí, pro děti nebyly problém.

150 hasiči, oheň ihned zasyčí
155 doktor je tu hned
158 znám – policii zavolám
Děti se seznámily s výstrojí i z výzbrojí každého 
policisty a vše si mohly vyzkoušet – helmu, štíty, 
ochrannou vestu, teleskopický obušek i pistole. Pro 
děti naprostý zážitek. Jako bonus se děti mohly svézt 
policejním autem pod majáky. Děti dostaly policejní 
pexesa, omalovánky a pro školku dvě hry s policejní 
tematikou, za což moc děkujeme.

Následoval oběd u hasičárny a na řadu přišel pan P. Ka-
hánek a T. Maralík z JSDH Kunčice pod Ondřejníkem. 

Dětem představili dvě hasičská auta. Dokonale po-
psali, kde se jaká technika nachází, k čemu se použí-
vá, a poté se pan Maralík oblékl do zásahového obleku 
FIREMAN, který je pro hasiče nezbytný v případě 
požáru i jiných zásahů. Pro děti založil menší požár 
a následně převedl uhašení ohně pomocí práškové-
ho hasícího přístroje. Děti byly pozorné a na spoustu 
otázek znaly odpovědi. Všechny děti se pak svezly ha-
sičskou cisternou.

Zdravotní sestřička paní Monika Peterová předvedla 
dětem, jak zastavit krvácení, co dělat v případě zlo-
meniny, jak se používá trojcípý šátek apod. Zážitků z 
celého dne měly děti opravdu hodně.

Den s IZS u hasičské zbrojnice patří vždy k těm nej-
lépe stráveným dnům v mateřské škole. Letošní rok 
nebyl výjimkou. Profesionalita obou složek a dokona-
lá sounáležitost předškolního vzdělávání v rámci RVP. 
Chtěla bych moc poděkovat manželům Peterovým, 
panu Kahánkovi a Maralíkovi za jejich profesionalitu 
a ochotu předávat i těm nejmladším spoustu cenných 
rad a zkušeností v rámci IZS.

Za MŠ školní Naďa Svobodová

V rámci projektu „Dopravní výchova“ v mateřské škole školní jsme dětem umožnili prakticky nahlédnout do 
práce Integrovaného záchranného systému. Oslovili jsme složky policie a hasičů a uspořádali 12. 6. 2025 „Den 
s IZS“ u hasičské zbrojnice v Kunčicích pod Ondřejníkem.
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Den dětí

A to, co se dělo pak, se snad ani vypovědět nedá! Ha-
lasný výskot občas přerušil jen hurónský chechot, 
prokládaný za břicho se popadáním! Duo „Klauni na 
volné noze“ se ovšem nepostaralo jen o namožené 
bránice, ale se vší parádou pasovalo naše předškoláč-
ky na opravdové školáky. Po rozdání dárečků a úsměvů 

pro fotografy jsme pokračovali v bujarém veselí pl-
ném bublin, balónků a sladkého občerstvení v podobě 
gigantických melounů, za které děkujeme paní Sylvě 
Uhlířové z Čeladenské Zeleniny. Poslední společné akci 
tohoto roku máváme a těšíme se na další po prázdni-
nách. Krásné léto nám všem!                        Kulhánková Hana

Oslavy „Dne dětí“ patří k událostem, na které se všichni těšíme snad celý rok. Aby také ne! Dětský smích, pestrý 
program, bohaté zážitky a veselá společnost potěší nejen naše nejmenší. Proto jsme začátkem června pozvali 
děti z Motýlků a Ptáčátek, jejich rodiče, prarodiče i sourozence na naši zahradu, kde je kromě sluníčka čekali 
dva vykutálení klauni – Alois Vemeno a Bedřich Voháňka. 

Slavnostní posezení rodičů u Kuřátek

Využili jsme této příležitosti se pochlubit a ukázat 
všem hostům, že už nejsme žádná batolátka, která tady  
v měsíci září nastoupila. Mnozí z Kuřátek ještě neu-
měli mluvit, zpívat, malovat. To vše, a mnoho dalšího, 
se děti naučily a chtěly tak potěšit především své ma-
minky k jejich svátku. Vybrali jsme proto nejoblíbenější 
písničky, říkanky a pohádky a udělali zajímavé besíd-
kové pásmo.
Věříme, že si naši hosté užili toto příjemné odpoledne  
a měli radost nejen z dětí, ale i z dárečků, které naši 
malincí pro maminky sami vyrobili.

Markéta Macurová, Zuzana Tomančáková

Poslední týden v měsíci květnu jsme se v naší třídě 
Kuřátek sešli s našimi nejbližšími – maminkami, 
tatínky, babičkami a dalším širokým příbuzenstvem. 
Děti i paní učitelky se na toto setkání už dlouho  
těšily. A víte proč? Naši nejmenší chtěli svým rodičům 
předvést, co všechno už se ve své školičce naučili.
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Prvním významným úkolem bylo rozloučit se s našimi 
budoucími školáky. Prošli balonkovou branou do světa 
školních povinností, paní učitelky krátce popsaly jejich 
zájmy a nadání, popřály jim hodně štěstí, úspěchy ve 
škole, děti pak obdržely dárky jako vzpomínku na MŠ. 
Program pokračoval volnou zábavou, která byla prová-
zena spoustou veselých písní, děti s rodiči si mohli spo-
lečně zatančit, zazpívat. 
Naše paní kuchařka Věrka měla pro všechny překvape-
ní v podobě palačinek s domácí jahodovou marmeládou. 
Byly vynikající a všem moc chutnaly. 
Jelikož počasí nám přálo a bylo opravu hodně tep-
lo, nečekaně jsme dětem poskytli zábavu v podobě  
vodotrysku ze stříkající hadice, kde se osvěžily a nadše-
ně se znova vracely. Smíchu jsme si užili opravdu hodně, 
dobře jsme se najedli a pobavili.
Děkujeme všem rodičům za spolupráci při pohoště-
ní a za hezkou atmosféru, kterou nám pomohli spolu  
s dětmi vytvořit. Ať žijí prázdniny!!!

Markéta Macurová, Zuzana Tomančáková

Ukončení školního roku v MŠ dolní  
a rozloučení s předškoláky
Školní rok nenávratně končí, protože nic netrvá věčně. Co budou Kuřátka a Sluníčka dělat? No přece si to užijí  
a řádně oslaví na školní zahradě. A jak? Udělají si s rodiči i pedagogy pořádnou „party“. Jak taková „party“ vy-
padá? Určitě všechny děti rády mlsají, proto poprosí maminky, aby přinesly na zahradu nějaké dobroty – ovoce, 
koláče, zákusky, tyčinky, křupky, pizzu a další mlsky.

Sluníčka na výletě

Kochali jsme se nádhernou přírodou. Naším cílem 
byla Myslivecká chata u daňků, u které nás čekal pan 
Musial se svým krkavcem jménem Nero. Udělal nám 
komentovanou prohlídku, děti měly možnost nakr-
mit koně a stádo daňků.
Oběd jsme měli zajištěn z Hospůdky Na Kopečku. 
Děti si pochutnaly na řízku s hranolkami, které nám 

dovezl pan Jan Křenek. O sladkou tečku se postarala 
paní Zdeňka Křenková, která dětem upekla perník. 
Výlet jsme si moc užili! Plní zážitků jsme se vraceli 
zpátky do naší školky. 
Všem jmenovaným moc děkujeme za spolupráci  
a ochotu. Bylo nám s vámi moc hezky!                                  

 Za MŠ dolní Bc. Tereza Matúšková

V úterý 17.6. jsme si s našimi „Sluníčky“ udělali pěší výlet po okolí obce. Čekala nás dlouhá výprava s bojovkou. 
Ve školce jsme se pořádně nasvačili a mohli jsme vyrazit. Naše kroky směřovaly po Valašské stezce přes lesy, 
potoky a na louce jsme si udělali piknik s dobrůtkami.
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Jak obec (ne)komunikuje:  
zpráva o stavu obecních médií a dialogu

AKTUÁLNÍ TÉMA

Problémy v obecní komunikaci
◼ Manipulace s fakty a šíření nepodložených tvrze-
ní: Ve veřejném prostoru se opakovaně ze strany obce  
a jejích představitelů objevují informace, které nejsou 
podloženy fakty, případně jsou záměrně zkreslovány.

◼ Potlačování názorové plurality: Kritické či opoziční 
názory jsou ignorovány, bagatelizovány nebo přímo 
umlčovány.

◼ Neochota poskytovat informace: Opakovaně se se-
tkávám s neochotou odpovídat na konkrétní dotazy  
a poskytovat informace.

◼ Nedostatek prostoru pro diskusi: Otevřený dialog  
a respektující výměna názorů v obecních médiích 
prakticky neexistují.

Navzdory tomu, že na tyto problémy opakovaně upo-
zorňuji, ze strany vedení obce nevidím snahu je reflek-
tovat, natož řešit. Je nejvyšší čas otevřeně pojmenovat, 
že současné nastavení obecní komunikace potlaču-
je názorovou pluralitu a místo spolupráce podporuje 
nedůvěru a polarizaci. V tomto článku proto přináším 
konkrétní fakta, ukázky přístupů a souvislosti, které by 
měly být základem veřejné debaty o tom, jak má obec 
se svými občany i zastupiteli komunikovat.

Obecní noviny
Obecní noviny vycházely po mnoho let bez výraz-
nějších problémů a bez zásadních stížností ze strany 
zastupitelů či občanů. Situace se však změnila v uply-
nulých dvou a půl letech, kdy způsob jejich vydávání 
začal vyvolávat opakovanou polemiku.

Na podzim 2024 jsem proto uvítala iniciativu vedení 
obce k vytvoření psaných a transparentních pravidel 
pro vydávání Obecních novin. 

Po prostudování návrhu jsem vedení obce zaslala kon-
krétní připomínky a návrhy. Upozornila jsem zejména 
na to, že návrh dává redakci (kterou je rada obce) roz-
sáhlé a nikým nekontrolované pravomoci – například 
de facto vylučovat či omezovat informace a bránit tak 
svobodné diskusi.

Moje připomínky však nebyly zohledněny. Naopak 
jsem byla místostarostou obviněna ze lží a do pravidel 
byl doplněn nový bod 1.e:

„Výklad sporných bodů Pravidel a vyřizování stížností 
na porušení Pravidel je v pravomoci Redakce.“

Tato úprava znamená, že redakce – tedy rada obce:

◼ sama pravidla tvoří, schvaluje i vykládá,

◼ posuzuje, co je ještě obecní či osobní téma,

◼ rozhoduje, které názory jsou „pravdivé“ či „dosta-
tečně prezentované“,

◼ a navíc je jediným arbitrem v případech, kdy na její 
činnost a rozhodnutí směřují stížnosti.

Takový model správy médií není v souladu s principy 
svobodné a demokratické diskuze, rovného přístupu  
k informacím a transparentnosti.

(Poznámka na okraj k těm lžím, že kterých mě místosta-
rosta Petr Tryščuk před všemi ostatními zastupiteli obvinil: 
místostarostu jsem v průběhu listopadu až ledna 6x vy-
zvala k tomu, aby mé údajné lži doložil nebo se mi omluvil. 
Bez výsledku.)

Nesoulad s externími doporučeními
Pravidla vydávání Obecních novin vstoupila v plat-
nost 1. ledna 2025. Na obecních webových stránkách 
se vedení obce odkazuje na některé externí dokumen-
ty – například Etický kodex novináře nebo doporuče-
ní spolku Oživení. Podle těchto doporučení by redakce 
mimo jiné měla:

◼ dbát na nestrannost při úpravě výtisku,

◼ nepoškozovat uveřejněné alternativní sdělení „ná-
pravnými“ komentáři, nezneužívat možnosti vyjádřit 
se poslední,

◼ neposuzovat pravdivost předkládaných alternativ-
ních sdělení, ale přispívat k tomu, aby se pravdivost 
ukázala ve střetu argumentů a názorů.

Ve skutečnosti však redakční praxe těmto doporu-
čením často přímo odporuje. Potvrzuje to i vyjádření 
samotného spolku Oživení z července 2024 k situaci  
v obci Kunčice pod Ondřejníkem:

„Jelikož se obec odvolává na doporučení, která vydal 
spolek Oživení, považujeme za nutné vyjádřit se k pro-
bíhající vydavatelské praxi, která jde přímo proti těmto 
doporučením.“

Sociální sítě
Vedle obecního webu a tištěných novin obec využívá  
i sociální sítě – zejména Facebook. Obec má svůj ofici-
ální facebookový profil Obec Kunčice pod Ondřejníkem 
a založila i facebookovou skupinu Občané Kunčic pod 

Komunikace mezi vedením obce, zastupiteli a občany by měla být základním pilířem demokratické samosprá-
vy. Měla by být věcná, transparentní a především otevřená vůči různým názorům – včetně těch kritických. Bo-
hužel, realita v naší obci této představě dlouhodobě neodpovídá.
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Ondřejníkem. Správci a moderátory této skupiny byli (a 
dosud jsou) zejména lidé z vedení obce a jejich blízcí, 
zaměstnanci obce, koaliční partneři nebo osoby blízké 
vedení. Existuje několik případů, kdy příspěvky rozpo-
rující předkládané informace nebo kritické k součas-
nému vedení byly smazány a pisatel zablokován. Obec 
sice tuto skupinu později údajně předala do správy ob-
čanům, avšak moderátoři i způsob fungování zůstaly 
stejné. Ani na sociálních sítích tedy objektivně neexis-
tuje prostor pro otevřenou a transparentní diskuzi.

Pan místostarosta provozuje také svůj osobní face-
bookový profil s adresou @mistostarostaKpo, na kte-
rém sdílí jak soukromé, tak různé obecní příspěvky. 
Pokud je vyzván k doložení některých svých tvrze-
ní, nereaguje. A vedení obce se odvolává na to, že jde 
o soukromý názor a nejedná se o oficiální stanoviska 
obce. Tím je prakticky znemožněno rozlišit, kdy vlast-
ně místostarosta vystupuje jako občan a kdy jako před-
stavitel obce – a odpovědnost za šířené informace se 
tím rozplývá.

Jednání zastupitestva obce

Na dvou posledních jednáních zastupitelstva obce  
(29. 4. a 17. 6. 2025) bylo zastupitelstvem – na návrh 
vedení obce – opakovaně schváleno usnesení, kte-
ré výrazně omezuje prostor pro diskuzi. Konkrétně se 
jedná o opatření podle § 5 Jednacího řádu a bodu 10:

◼ nikdo nesmí vystoupit k téže věci více než dvakrát,

◼ každý příspěvek je omezen na maximálně 3 minuty  
(u předkladatele 5 minut),

◼ tzv. technické poznámky mají limit 2 minuty.

Takové omezení nebylo v novodobé historii naší obce 
nikdy uplatněno. Ano, některé body se v minulosti 
probíraly déle – což je přirozené, pokud jde o důleži-
tá a složitá témata, nebo pokud má potřebu vyjádřit se 
více zastupitelů a občanů.  Zavádění časových stopek 
dnes ale působí dojmem, že vedení obce se snaží spíše 
umlčet nepohodlné názory než podpořit věcnou disku-
zi. Nejde tu o kultivaci jednání, ale o kontrolu toho, co 
zazní – a od koho.

Za nepřijatelnou považuji i situaci, která se odehrála na 
zasedání zastupitelstva dne 11. 3. 2025.. Starosta zase-
dání fakticky ukončil poté, kdy několik koaličních za-
stupitelů včetně místostarosty Petra Tryščuka prostě 
odešlo uprostřed diskusního vystoupení občana. Tedy  
v okamžiku, kdy zaznívala kritika. Takové jednání je ne-
jen neuctivé vůči samotnému občanovi, ale i vůči smyslu 
a vážnosti zasedání zastupitelstva. Je to vrchol arogance 
vůči veřejnosti, která nás zvolila.

Zasedání zastupitelstva není klub souhlasících, ale pro-
stor pro výměnu názorů. A kdo nezvládá poslouchat ob-
čany nebo opozici, neměl by se ucházet o veřejnou funkci.

Nerespektování rozsudku soudu

Veřejnosti by dále měla být známa tato skutečnost:
Před posledními komunálními volbami byla spolkem 

SPOLU pro Kunčice vydávána tiskovina Kunčický zpra-
vodaj. Předsedou spolku byl v té době Petr Tryščuk. V 
jednom z vydání byly v článku sepsaném Leošem Liš-
kou zveřejněny velmi urážlivé a nepravdivé informace 
na adresu kunčického občana PP, který se těmto nař-
čením rozhodl bránit soudně. V lednu loňského roku 
byl vydán pravomocný rozsudek, ve kterém byl spolek 
SPOLU pro Kunčice uznán vinným a byla mu nařízena 
úhrada nákladů soudního řízení žalobci i státu a dále 
pak vydání omluvného článku. 

Zodpovědnost za obsah článku je podle tiskového zá-
kona na vydavateli, tedy spolku, zastoupeném jeho 
předsedou (do prosince 2023 Petr Tryščuk, od té doby 
dosud Leoš Liška). Do dnešního dne se spolek SPOLU 
pro Kunčice občanovi PP ani neomluvil, ani neuhradil 
náklady soudního řízení. Pokus upozornit na tento fakt 
při jednání zastupitelstva byl umlčen s odůvodněním, 
že „nejde o obecní záležitost“. 

Pokud ale ve vedení obce zasedají lidé, kteří vědomě 
ignorují pravomocné soudní rozhodnutí, je to myslím 
problém nás všech.

Kunčická soda
Poměrně velkou pozornost v poslední době vzbudil 
vznik facebookové stránky Kunčická soda, která zača-
la komentovat a glosovat dění v obci. Nejde o opozič-
ní iniciativu, ale o aktivitu Michala Pavlity, dřívějšího 
podporovatele současného vedení obce.

Právě tato skutečnost by měla vést k zamyšlení. Proč 
se někdo, kdo původně stál na straně vedení, rozhod-
ne vystupovat veřejně a kriticky? Co to vypovídá o tom, 
jaká atmosféra panuje ve veřejné diskuzi v Kunčicích?

Na rozdíl od oficiálních obecních kanálů, kde je diskuze 
často omezována nebo zcela blokována, dává Kunčic-
ká soda prostor pro názory z různých stran. Zaznívají 
informace o obecních projektech i z jiného úhlu pohle-
du, než jaký prezentuje vedení obce. A právě to je pro 
zdravou veřejnou debatu důležité – slyšet i jiné než 
„schválené“ interpretace.

Nejde o to, se vším souhlasit. Jde o to, aby vůbec mohlo 
zaznít něco jiného.

Závěr 
Jako opoziční zastupitelka jsem se dlouhodobě snaži-
la upozorňovat na výše popsané problémy a navrhovat 
konkrétní kroky s cílem posunout se od konfrontací k 
respektující spolupráci, která by byla ku prospěchu celé 
obce. Místo věcné debaty jsem se dočkala obviňování, 
ignorace a v některých případech i osobních urážek.

Považuji za svou povinnost tyto skutečnosti zveřejnit. 
Není to projev osobní zášti, ale snaha o nápravu tohoto 
neutěšeného stavu. Korektní a transparentní komuni-
kace je základ důvěry mezi vedením obce, zastupiteli  
a občany. Bez ní není možné řídit obec kultivovaně, 
zodpovědně a s respektem k právům všech obyvatel.

Markéta Menšíková, zastupitelka obce
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1. K údajné manipulaci s fakty a potlačování názorů

Odmítám tvrzení, že obec nebo její představitelé mani-
pulují s fakty, potlačují pluralitu názorů nebo omezují 
diskusi. 

Naopak, zastupitelka paní Menšíková má opakovaně 
prostor vystupovat na veřejných jednáních zastupi-
telstva, publikovat své názory v obecních médiích a 
zasílat připomínky k projednávaným dokumentům. 
Skutečnost, že většina zastupitelů, ani občanů, její ná-
vrhy a názory nesdílí, není projevem cenzury, ale de-
mokratického rozhodování většiny.

2. K vydávání Obecních novin

Pravidla vydávání Obecních novin byla vytvořena právě 
za účelem zajištění transparentnosti a rovného přístu-
pu. O návrhu těchto pravidel byla vedena debata, k níž 
paní Menšíková přispěla, a její připomínky byly pro-
jednány. Redakce nemá neomezenou moc, jak uvádí, 
ale jedná v rámci schválených pravidel, tak jak je běžné 
i v jiných obcích a jak to odpovídá právnímu rámci vy-
dávání obecního periodika. 

Při přípravě pravidel jsme se v maximální míře inspi-
rovali doporučeními neziskových organizací, které se 
právě věnují transparentnosti obecních periodik.

3. K sociálním sítím a moderování diskuzí

Sociální sítě obce slouží primárně ke sdílení informa-
cí, nikoliv jako neomezené diskusní fórum. Na obecní 
sociální síti nedochází k žádnému odstraňování dis-
kusních příspěvků, ani těch agresivních. Jak bylo opa-
kovaně dokázáno i na zastupitelstvu obce. 

Obec nenese odpovědnost za soukromé profily svých 
představitelů, stejně jako nerozhoduje o obsahu sou-
kromých facebookových stránek.

4. K omezení doby vystoupení na jednání 
zastupitelstva

Omezení délky příspěvků není žádným výjimečným 
opatřením, jde o běžný mechanismus pro zajištění 
efektivního průběhu jednání. Do jednacího řádu naší 
obce bylo toto pravidlo zakomponováno minulým ve-
dením, jehož byla paní Menšíková součástí. 
Právo vystoupit, vyjádřit se a podílet se na rozhodo-
vání je zachováno v maximální míře, a to pro všechny 
zastupitele i přítomné občany. Je však povinností ve-
dení obce zajistit, aby se jednání nezvrhávala v osobní 
útoky a opakované výstupy bez věcného obsahu, které 
trvají někdy i hodiny.

5. K údajnému nerespektování soudního rozhodnutí

Zmiňovaná věc se netýká činnosti obce, ale soukromo-
právního sporu mezi občanem a spolkem, který nemá 
s obcí přímé právní ani finanční propojení. Přenesení 
těchto osobních sporů (s jednostranným výkladem) 
do obecního periodika lze také vnímat za zneužívání 
postavení člena zastupitelstva. A vůbec to nepřispívá k 
celkové atmosféře v obci. Za sebe bych se rád od tako-
vého jednání důrazně distancoval.

6. Závěrem

Veřejné funkce s sebou nesou odpovědnost, ale i potře-
bu věcnosti, nadhledu a respektu vůči ostatním. Člá-
nek paní Menšíkové bohužel nesplňuje žádný z těchto 
požadavků. Namísto konstruktivní spolupráce a věcné 
diskuse volí formu veřejného útoku, který podrývá dů-
věru v demokratické procesy v obci. 
Naším cílem nadále zůstává snaha o rozvoj obce Kun-
čice pod Ondřejníkem, otevřená samospráva a vstříc-
ný přístup ke všem občanům. Odmítáme však být 
rukojmím politizace a osobních sporů vydávaných za 
„takzvaný boj o blaho obce“.  

Ing. Jiří Mikala – starosta obce

1. Obecní noviny a redakční pravidla

Noviny jsou dnes tak transparentní jako nikdy, a otiskuje-
me (mimo protizákonných věcí) vše. Do pravidel byly za-
pracovány všechny konstruktivní připomínky. Pouze paní 
Menšíková je napsala zpolitizovanou formou, a proto 
jsem jí soukromě napsal že na tuto část, nebudu reagovat. 

A v čem je rozpor s pravdou? 

Například v tom, že „Obecní noviny vycházely po 
mnoho let v podstatě bezproblémově...“ Opak je 
pravdou, mj. kvůli nespokojenosti občanů mu-
selo vzniknout masově podporované alternativní 
médium.

Vážení občané,

Pokrytectví vs. fakta, která byla „opomenuta“

jako starosta obce považuji za nutné reagovat na článek paní zastupitelky Markéty Menšíkové s názvem  
„Jak obec (ne)komunikuje: zpráva o stavu obecních médií a dialogu“, který byl zveřejněn ve veřejném prostoru 
a obsahuje řadu nepravdivých, zavádějících a subjektivně zkreslených tvrzení. Tento text nejenže poškozuje 
důvěru občanů v práci vedení obce, ale zároveň se míjí s realitou a fakty, která jsou veřejně ověřitelná.

Vážení spoluobčané, připojuji se k odpovědi pana starosty a na konkrétních případech nastavím zrcadlo argu-
mentaci paní Menšíkové.



Obecní noviny 40 07-08/2025

Připomeňme, že paní Menšíková také podepsala před 
volbami „zákaz“ otištění jakýchkoliv „negativních“ 
názorů. Znamená to, že tato „její cenzura“ byla v pořád-
ku, a dnešní transparentní a rovná pravidla jsou špatně? 

Mimochodem, funkce odpovědného redaktora byla 
nabídnuta všem, tedy i opozičním zastupitelům. Zá-
jem o tuto pozici neprojevili! 

2. Transparentní komunikace
Dnes obec poskytuje nadstandardní přístup k in-
formacím. Zveřejňujeme vše nad rámec povinností, 
včetně toho, co bylo v minulosti občanům (dokonce 
protizákonně) odpíráno. 

V době, kdy byla paní Menšíková místostarostkou 
obce, jsem nedostal odpověď na žádný z dotazů, po-
daných podle Zákona o svobodném přístupu k in-
formacím. Proč mi paní místostarostka nezajistila 
transparentní komunikaci? 

3. Sociální sítě a diskuse

Facebooková skupina „Občané“ byla (na podnět opo-
zice) předána do správy veřejnosti. Možnost správ-
covství byla veřejně nabídnuta i opozici, ale odmítli. 
Co to dnes vypovídá o hodnověrnosti stížnosti na 
složení administrátorů?

To že někomu vadí, že verbální agrese je vyloučena 
z diskusního prostoru, jen dokresluje roli, kterou na 
sebe část opozice bere. Opět jsme u toho, že v Kunči-
cích se politické soupeření vede z velké části v osobní 
rovině, skrze pomluvy, udání, šmírování nebo útoky 
na rodinu. 

4. Jednání zastupitelstva a diskusní čas

Kritizované ustanovení Jednacího řádu schválilo bý-
valé vedení, tedy i paní Menšíková. Za jejich působení 
bylo toto „omezení“ v pořádku, dnes, to najednou 
vadí? Jak smutné. 

Dlužno dodat, že za poslední 3 roky nebylo z naší 
strany nikdy nikomu odebráno slovo, pokud mluvil k 
obecnímu tématu. Zatímco v minulosti, v době, kdy 
byla paní Menšíková místostarostkou, mi bylo ome-
zeno (v rozporu s Jednacím řádem) pokládat další 
otázky. Zřejmě protože jsem se ptal na dotace, odmě-
ny, dluhy a ředitele. 

Poznámka k opuštění zastupitelstva: 

Zastupitelé (zřejmě) odešli na protest proti opakova-
né demagogii, která se už opravdu nedala poslouchat. 
Navíc se příspěvek vůbec netýkal obce. Mimochodem, 
první zastupitel, který odešel byl za „stranu“ paní 
Menšíkové a já osobně jsem, prokazatelně odešel 
až ve chvíli, kdy zastupitelstvo přestalo být usnáše-
níschopné, a tedy když už bylo formálně ukončeno. 
Srovnejte si tuto skutečnost s tvrzením paní Menší-
kové a krásně na tom uvidíte, jakým způsobem před-
kládá informace.

5. Rozsudek a omluva
Zmiňovaný rozsudek se nikdy netýkal mě osobně. Šlo 
primárně o spor občana s autorem článku, který spo-
lek zastupuje. Spolek se navíc (dílčí) formou omluvil 
dávno před vydáním rozsudku. Nicméně, já osobně 
jsem v té době ležel po mrtvici v nemocnici a celý spor 
se mně nikdy netýkal. 

Tato záležitost nemá s obcí nic společného a nepatří 
do obecního periodika. To, že ji opozice stále znovu 
vytahuje, navíc překrouceně, svědčí o tom, že v naší 
práci na obci se nic ke kritice nenachází.

6. Sociální sítě opozice a Kunčická soda
„Opoziční“ stránky pravidelně překrucují, šíří lži a 
osobní útoky. Včetně podsouvání tvrzení, že jsem při-
jal úplatek 2 miliony korun nebo že jsem vlastně rád, 
když mi zemře blízký člověk. Pokud se paní Menší-
ková v takových aktivitách zhlédla, o čem to může 
vypovídat?

Nevím, kdo za konkrétními příspěvky stojí, nicméně 
je zarážející, že texty v novinách podepsané Davidem 
Fojtíkem připomínají styl Kunčické sody. Analýza 
umělé inteligence dokonce označila tyto texty za dílo 
jedné osoby. Zřejmě náhoda? A nejen jeho. Na zasedá-
ních zastupitelstva to také vypadá, jako by podklady 
a otázky opozici chystala právě tato stránka, čehož si 
začíná všímat i veřejnost. 

Závěrem
V minulosti bylo některým občanům upíráno právo 
se ptát na zastupitelstvech, psát do novin, názory 
občanů byly přehlíženy, jako v případě odstranění 
oblíbeného ředitele ZŠ. Nic z toho se dnes neděje! 
Navíc byly veřejně nabídnuty funkce administráto-
rů sociálních sítí i odpovědného redaktora novin. Bez 
zájmu opozice. 

Už nevím, co ještě dělat více?

Paní Menšíkové jsem opakovaně nabídl možnost 
vést dialog ohledně obce. Ať už formou pracovní 
spolupráce, pro blaho obce a občanů. Nebo formou 
veřejné debaty před kamerami. Obojí odmítla. Proč 
paní Menšíková odmítá vést dialog a čeho se na tomto 
transparentním přístupu obává?

Její článek vnímám jako zoufalý pokus odvrátit po-
zornost od pochybení minulého vedení. Obdobně 
vnímám i snahu paní Menšíkové a pana Fojtíka, kteří 
se doma u pana Pavlity snažili přesvědčit člena Rady 
obce, o mém odvolání. Mimochodem, krátce po tomto 
setkání (náhodou?) vnikla „vulgární Kunčická soda“.

Mou prioritou je práce, věcnost a konkrétní výsled-
ky. Podobně i bývalá místostarostka mohla učinit 
naši obec lepší. 

Proč tak neučinila, zůstává stále záhadou. 

Petr Tryščuk, místostarosta obce
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NABÍDKA  PRACOVNÍCH POZIC
ČÍŠNÍK / SERVÍRKA

POKOJSKÁ

POMOCNÁ SÍLA DO KUCHYNĚ
Pravidelná pracovní doba krátký / dlouhý týden.

Na HPP pana či paní jako pomocnou sílu do kuchyně. Profesní zkušenost není podmínkou

Na HPP či brigádně na úklid pokojů. Požadujeme pečlivost a smysl pro čistotu. 

Ohodnocení na základě individuální domluvy.

Na HPP spolehlivého kolegu či kolegyni na pozici číšník/servírka.

Náplň práce:

Objednávání a roznášení nápojů a jídel, příprava nápojů, prostírání a úklid stolů, obsluha a údržba výčepního zařízení, 

kávovaru atp., realizace plateb, běžná administrativa spojená s chodem baru, obsluha hotelové recepce (check in/check out 

hostů)

Požadujeme:

Vstřícné vystupování směrem k hostům restaurace, spolehlivost, zkušenosti výhodou, ne podmínkou, směny krátký – dlouhý 

týden.

Pro všechny pozice nástup možný ihned. Zároveň hledáme i brigádníky na letní brigádu

Zájemci o další informace nechť se přihlásí k osobní schůzce na info@nadoline.cz nebo 602735548.

 Slibujeme stálost zaměstnání a spravedlivé jednání. Netolerujeme závislosti na návykových látkách.

PRACOVAT NA DOLINĚ, TO JE PŘÍJEMNÁ PRÁCE ZA DOBRÝ PENÍZ

Inzerce: 
Upozorňujeme, že obec neověřuje kvalitu služeb nabízených v inzerci a nenese odpovědnost za jejich poskytovatele. 

Inzerce: 
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Inzerce: 
Upozorňujeme, že obec neověřuje kvalitu služeb nabízených v inzerci a nenese odpovědnost za jejich poskytovatele. 

Inzerce: 
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Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní  
na vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Kunčice pod Ondřejníkem

I ve vaší obci

Pozvánky 

 
První sobotu září 6. 9. 2025

  
Fauna park, ul. Na příkopě 1221 (za halou Polárka) ve Frýdku- Místku 

se uskuteční tradiční setkání výtvarníků Pobeskydí. Věříme ve vysokou účast vystavujících 
malířů, grafiků, fotografů sochařů, řezbářů výrobců a prodejců uměleckých předmětů. Zveme 
rovněž umělecké spolky, jakož i studenty uměleckých škol všech stupňů. Areál bude pro 
nákliz a instalace expozic otevřen od 10:00 hod.        
                                     
Přijďte prezentovat vaše díla. Zveme všechny přátele 
výtvarného umění k návštěvě akce.     
          
Areál pro návštěvníky bude otevřen od 13:00 hod. Vstupné je dobrovolné!, 
 

                                                                   DOPROVODNÝ PROGRAM  
 

14:00 - Vystoupení akustického uskupení TY KRÁSO               
                                                                             15:30 - Recitál francouzského šansonu SILVIE BEE 
                                                                             17 :00 - Koncert country skupiny SEDL BAND  

                                                                              18:30 - Koncert rockové skupiny HESY LESY 
 
  

 

Občerstvení zajištěno 

Mimo nápojů (alko / nealko) budou přítomny stánky s Crêpes (sladké /     
slané), s kávou a další.  

 
 Věříme, že se k akci připojí i další prodejci. K dispozici je  samozřejmě nabídka Faunaparku    
 u tradičního "okna" 
 
 UPOZORNĚNÍ! V PŘÍPADĚ PROGNÓZY NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE AKCE NEKONÁ!!! 
                        

Inzerce: 
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